KS Reussbuhl Luzern GF MA 2013 Lésungen

1 Wahrscheinlichkeitsrechnung |

Sptpd ot

a) P(3gelbe) = TR "

b) Binomialverteilung mit n =10 und p :% , X = Anzahl rote Kugeln

10 3 7
P(X=3) = 1 d2) = o026
3)13) 3
3Y 3)
¢) 1-| 7| 2099 = 0012|| =n=16007..

Man muss mindestens 17 mal ziehen.

d)
Ereignis rot blau gelb
Gewinn / Verlust x; r -3 -6
P(x) 1 1 S
4 3 12

(O +(-3)E+(-6)02 =0 = r=14
4 3 12

= Falls eine rote Kugel gezogen wird, missen Fr. 20.- ausbezahlt werden.

2 Wahrscheinlichkeitsrechnung |l

Ereignis A: Raucher ; Ereignis B: An Lungenkrebs erkrankt
P(B) = 0.27 0.15 + 0.73 [0.008 = 0.04634

P(A nB) = 0.27 [D.15 = 0.0405

P, (A) = P(AnB) _ 00405 _ o, 0
P(B) 0.04634

3 Vektorgeometrie

3 -1 -4
a) E:r =OA+ulAB+VIAC = r=|6|+u|-4|+v|-8
5 -1 0
I [x = 3-u-4v
Ny = 6-4u-8v| = 20-l=IV:2x-y =2u
iz = 5-u

IV+20ll:2x-y+2z2=10 = E:2x-y+2z-10=0
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b) Fir die parallele Ebene H gilt:
H:2x-y+2z+d=0
POH:2B-(-2)+20I+d=0 = d=-22 = H:2x-y+2z-22=0

c) hnE:2(-3+2t)-(-2+2t)+2(1+t)-10=0 = 4t-12=0 = t =3

-3 2) (3
r=|-2|+3|2|=|4| > D(3]4]4)
1 1) (4

Oder alternativ mitF: t = 4 = D, (5/6|5)

d) Abstand des Punktes P von der Geraden h:
Sei F der Lotfusspunkt auf der Geraden h, dann gilt: VT [FP = 0

2)( 3-(-3+2t) 2)(6-2t
2 —2—(—2+2t) =0 = [2|| -2t |=0
1 (1+t) 6 -t
2(6-2t) )+6—t-0:18 9t=0 = t=2
FP = J:FP—\/ZZ (-4) +42 =6
-4
e)Ez -8 > g:Fz 6|+s
0
-4 2
Es existiert keink,sodass| -8 | = k| 2| = gund h nicht parallel
0 1
g und h windschief oder sich schneidend:
3-4s = -3+2t
gnh: S = s:E => t=2
6-8s = —-2+2t 2

sund tin 3.Zeile eingesetzt: 5+ 0 [% =1+20 = 5=3

Widerspruch, also g und h windschief.

4 Folgen und Reihen

a)d=-3x-(2x+2)=4x-8-(-3x)

= x:1:>3,—§ -6 > d__g
2 2 2
-3X 4x-8
b = = = (x+4 =0
) d 2X+2 -3 X ( )

> x=-4 = -6,12,-24 = q=-
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5 Differentialrechnung

f(x)=—%x3+2x2 ; f(x) = -x?P+4x ; f'(x) =-2x+4 ; f"(x) = -2
a) Nullstellen:
—%x3+2x2:0 = xz(—%x+2j=0 = X, =0,x%x, =6
Extremalpunkte:
-x*+4x=0 = x(-x+4)=0 = x, =0,x, =4
f*(0) =4 >0 = T(0]0)
f*(4) =-4<0 = H(4|%j

b) Wendepunkt:
-2Xx+4 =0 = x5, =2

f"(2) 20 = W(Z |%j

Wendetangente:
m=1f(2) =4 = t(x) =4x+q
WOt > 2 -4@p+q = qg=-2 = t(x)=4x—§
3 3 3
c) Graphen

@ o o®w W oy @ g ¢ e = & ™ v v ow ~ ® o 9 o o
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d)

f,(x) =ax®*+2x* ; f,'(x) =3ax*+4x ; f,"(x) =6ax+4

Nullstelle:

ax*+2x*=0 = x*(ax+2)=0
xz20 = x=—Z
a
Steigung:
2
fa'(—ngga(—gJ +4(—EJ:£—§:E
a a a a a a
= iz—4 = a=-1
a

6 Integralrechnung

b)

e’ =e” = 3-x=2x = x=1 > S(1|e2)

S 'y

1 2 1 2
A :Jg(x)dx +Jf(x)dx :J‘ezxdx +[e3xdx
0 1 0 1
1 2
A:|:lezxj| +|:—e3_x:|2:————e+e2:_ez—e_l
2, ! 2
A= 7.87

k
) . . Tk ) _ _ _
kIlmje?’xdx:hm[—e“] :kllm(—e~°"‘+e3"3‘):e“1
~>00a 00

Kk - o a -

3-

e’* =1 = 3-a=0 = a=3
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7 Extremwertaufgabe

Hauptbedingung: A = 2 DX?h =xh

Nebenbedingung: x? = 100 -h? = x = /100 —h?
Zielfunktion: A(h) = h /100 —h?

A) Losungsweg mit quadrierter Zielfunktion:

A?(h) = h? (100 -h?) = 100 h*-h*

(A?)(h) =200h-4h® =0 = h(50-h?)=0 = h =50
= X =450 = A =50

B) Losungsweg ohne quadrierte Zielfunktion:

A'(h) = /100 - h? ++(—2h) = /100 - h? - h®

2 /100 - h? 100 - h?
= /100 - h? —ﬁ =0 | 04100 - h?

= 100-h?-h®*=0 = h=,50 = x=.50 = A =50

Alternative Lésung:

A=ﬂ=5h
2

sina = D = h =rsina = 10 sina 10
r

= Zielfunktion: A(a) = 50 sina
A'(a) =50cosa =0 = a =90° 10
= A(90°) = 50
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8 Kreis

a) k: x>?-6x+y* -8y =0
Quadratisch Erganzen ergibt : ( x - 3 )2 +(y-4 )2 =25 = M(3|4),r

I
&)

b) A) Losungsweg tUber den Mittelpunkt und die Normale

n-y:—ﬂx+q
' 3

4 4
MUOn = 4=—§E8+q = =8 > n:y=—§x+8

. 2 4 2_ 2 4 2_
nnk:(x-3)" + “gX*8-4] =25 = (x-3)" + SgXt4| =25

o X2 -6x+9+0,2 32, 15205 o B2 0,
9 3 9 3

= x(x-6)=0 = x,=0,%x,=6 = P,(0|8),P,(6]0)
t'y:§X+q
' 4

3 3
P1Dt1:>8:ZED+q:>q:8:>t1:y:Zx+8

3 9 3 9
P,Ot, = 0=—-[b+ = === = t,iy = —X——
2 4 g 9 2 2= ¥ =7 2

B) Losungsweg Uber die Diskriminante

t'y:§X+q
' 4
3 2
= x2—6x+(zx+qJ —8(—x+qJ:0
= x2—6x+3x2+ﬂx+q2—6x—8q:0
16 2
= §x2+(3q—12jx+q2—8q=0
16
39 _15) 425 (g
D=|—-12| -4 -8 =0

(512 -adg (et -0a)

9 2 25 2 — 2 —_
= Zq —36q+144—7q +500=0 = -4q°+14q+144 =0
= 29°-79q-72=0 = q,, :7i425

3
g, =8 = tl:y=zx+8
q :-g = t y:EX_g
? 2 ? 4 2
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